

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Kelven:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000	

Felolós szerkesztő és laptulajdonos
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Zavarkeltő hazudozás.

A frankhamisítási ügyben az utóbbi napok eseményeiről és intézkedéseiről jelentést tett a miniszterelnök a kormányzóknak, aki legteljesebb elismeréssel vette tudomásul a kormány tisztító munkáját és erélyét. Az állami megelégedése élénk bizonyítéka annak, hogy az államéletben annyira fontos összhang a legmagasabb közjogi méltóság és a kormányelnök mint legmagasabb közfunkcionárius közötti teljes mértékben megvan és biztosítja mind kifelé, mind befelé a törvények uralmának zavartalanságát s annak a konszolidációnak végleges megszilárdulását, amely től függ Magyarország államszáma jövője és társadalmának nyugalma.

Hiába igyekeztek fondorlatos eselzők sajtójukban éket verni az egyes felelős tényezők közé, hogy úgy mint máskor is megkísérelték, ettől a politikától igen távol eső bűnügyök és taktikai előnyt szerezzenek nekik, hogy majdan később hivatkozhasanak fordításokra, rosszhírekre, beállításkira mint tényekre, ha nemzetgyűlési pertraktálás tárgyává esz ez az annyira ódiózus, sötét és nemzetekérintő rontó botrány. Felháborító, közizlést rontó, az államnak és nemzetnek becsületében mérhetetlen kárt okozó, a gyanúsításoknak és a burkolt vádaknak módszere is, mely megbotránkosásra a józanul itélő tudó társadalomnak, ép belülről az országból szorja kifelé, hogy kapva kapjon rajta az ellenséges indulatu sajtó, a valótlanságok tömegét. A szenzációhajászásnak a legáltalásabb módja az ilyen hírterjesztés s valóban közmegelegedésre szorít, hogy a kormány el van tőkélve a legszigorubb megtorló rendszabályokra mindazokkal szemben, akik a hisztériává fajult, tendenciozus izgalomkeltést üzik. De ki kell fakadnunk azok ellen is, akik itt-ott, akár felelős kormánytörfiakkal, akár hatósági személyekkel folytatott magánbeszélgetéseikből a nyilvánosság számára olyat is mondanak, amelyről szó sem esett. Az ilyen saját véleménynek autentikussá tételével sokszor többet árt, mint amennyit használ az a feltételezett jó szándék is, hogy népszorítsák a felelős körök elhatározását.

Pájdalmasan hiányoltuk ezekben az izgalmas napokban azt a fegyelmezett közvélményt, melyet Bethlen István gróf miniszterelnök karácsonyi cikke kívánt jól az elmébe vésní. Szinte hihetetlen, hogy történik olyan óvatatlanság is, hogy egy-egy külföldivel érintkező tudósító valószággal ki akarja provokálni azt a bal-

jóslatot, mint a frankhamisítás közönséges bűncsekménye messzebbmenő külpolitikai vagy gazdasági komplikációkat is zudithatna az országra. Ez a szégyenteljes, nemzet-

fietlen, államérdeket kijátszó magatartás teszi jogossá a kormány kiméletlen eljárását a nyilvánvalóan zavart kelteni akaró rémhír terjesztők ellen.

Fordulat a frankhamisítás nyomozásában.

Állítólag egy bajor fiatalember árulta el Párisban a hamisítást. Még egy hétig maradnak a francia kiküldöttek Budapesten.

Budapest, jan. 11. Ducet és Emery bejelentették ma a főkapitányságon, hogy véleményük szerint szükségesnek tartják még a nyomozás bizonyos részletének kiterjesztését, különösen abban az irányban, hogy a frankhamisítás politikai eredményét tisztázzák, valamint azt, hogy jutottak a letartóztatottak utleveléhez és a személyazonosságukat igazoló okmányokhoz, végül, pedig kiknek a kezében van még külföldön esetleg ilyen hamis bankjegy.

Budapest, jan. 11. A frankhamisítási ügyben, amelynek nyomozásáról a rendőrség szombaton már azt hitte, hogy ugyiszólván teljesen befejeződött, a mai napra néhány újabb érdekes fordulat történt.

Legérdekesebb új momentum egy titokzatos német szerepe, amelynek tisztázása egyelőre egészen kezdetleges stádiumban van. A rendőrség a letartóztatottak vallomásaival egyező adatok alapján próbálkozik ennek a Schultze nevű német embernek a szereplését kinyomozni, azt az eddigi megállapítások szerint valószínűsítik, hogy provokátorsággal gyanúsítható. Gerő mondta el, hogy Schultze egy ízben megfordult a téképészeti intézetben is, ahol több óras beszélgetésben képzett szakembernek bizonyult a pénzügytörténel és az azzal összefüggő minden kérdésben alaposan tájékozva volt.

A budapesti frankhamisítás megindulása után Schultze váratlanul és bucsuzás nélkül eltűnt Budapestről. Windischgraetz herceg több ízben érdeklődött utána, de nem sikerült nyomára. Érvetlen egész az adót magáról életjelt, amikor Párisból egy képes apon sablonos idézettel küldött Gerő Lászlónak.

Annál nagyobb meglepetéssel értesültek azután Gerőék arról, hogy külföldi távirati jelentések szerint a hamisítást egy Schultze nevű német jelentette fel a francia rendőrségen. Rögtön gyanították, hogy itt a bajor ismerősükről van szó, annál is inkább mert a francia kiküldöttek megérkezésekor kiderült, hogy Párisban nagy szerűn vannak informálva a hamisítási ügyről és az abban szereplő személyekről.

Most már a budapesti rendőrség is érdeklődött Schultze iránt és megalapította, hogy tényleg Windischgraetz és Nádossy jó ismerőse leplezte le jó pénzért az egész ügyet. A személyleírás ráülk arra a Forster-Schultze nevű emberre, aki az Ezzeberger gyilkossággal kapcsolatban szerepelt a magyar államrendőrség nyilvántartásában, akkor azonban következmények nélkül tudott távozni Magyarországból. Most tehát a rendőrség azt is kutatja, hogy a két Schultze nem egy-e és ugyanazon személye.

A nyomozás még folyik és annak redményéről csak egy-két nap múlva fogunk jelentést tenni a kir. ügyészségnek.

Nádossy volt az egyik fő értelmi szerző?

Budapest, jan. 11. Az ügyészségről ma deléltől küldték át a főkapitányságra Windischgraetz Lajos hercegnek az ügyészségen tett beismerő vallomását, amely az ügy megítélését — érte-sülésünk szerint — egészen más beállításhoz helyezi. Az ügy beállítása, ahogy ezt Windischgraetz előadja, az eddiginél súlyosabban terhelő Nádossy országos főkapitányra

nézve, aki eddigi vallomása szerint csak tudott a dologról és a hazafias szempontokra való tekintettel azt nem akadályozta meg, tőt hivatali hatalmának segítségével az utazásck kérdése tekintetében elő is mozdította. Windischgraetz herceg részletes vallomása azonban már olyan adatokat és újabb momentumokat tartalmaz, amiből az illetékes tényezők joggal következtethetnek arra, hogy

tulajdonképen Nádossy Imre országos főkapitány épugy a szellemi vezetők közé tartozott az ügyben, mint Windischgraetz Lajos herceg. Ezek szerint Nádossy Imre országos főkapitány, aki magas hivatali állását boesátotta a pénzhamisító társaság rendelkezésére, nemcsak a támogató egyszerű szerepét játszotta, hanem

ő volt az egyik fő értelmi szerző, aki tárgyalt magával Schultzeval is, ezzel a titokzatos némettel, aki előtte is elmondotta az 500 frankos német hamisító gyár históriáját.

Uj neveket kever vallomásába Windischgraetz.

A herceg vallomása ezektől az új adatoktól eltekintve, rendőri szempontból is nagyon érdekes új részleteket tartalmaz. Windischgraetz előzetes öt vallomásában igen óvatos volt neveket felmentésében. Csak azokat a neveket említette meg és mondotta jegyzőkönyvébe, amelyekről a vizsgáló vezető hatóságoknak már amugy is tudomása volt s amelyeknek viselői ellen a vallomás megítételekor már igen folyamathatban volt a büntető eljárás. Hatodik vallomásában Windischgraetz szakított régi óvatosságával olyan személyek neveit is felmentette a bűnüggyel kapcsolatban, akik eddig egyáltalában semmilyen vonatkozásban nem szerepeltek. Illetékes körök azonban a hercegnék ezt a vallomását sem tartják helyesnek. — Még mindig hiányzik belőle néhány olyan név, amelyeket a nyomozást irányító hatóságok elsősorban vesznek kombinációjába.

Marinovich főkapitány utasítást kapott arra, hogy névszerint megjelölt új szereplőket még a hétfői nap folyamán állítsa elő.

Sztrache főügyész nyilatkozata.

Budapest, jan. 11. Sztrache Gusztáv főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke a frankhamisítás ügyével kapcsolatban hétfőn este fogadta a hírlapírókat és a következő nyilatkozatot adta:

A frankhamisítás bűnügyének összes rendőrségi iratai beérkeztek a kir. ügyészségre, azokat most kiadtam a referens ügyészeknek tanulmá-

Hunyadi János

a legjobb természetes keserűvíz.

Közönséges adag: Egy pohárral tele, reggel éhgyomorral, vagy este lefekvéskor. Gyermekeknek megfelelőleg kevesebb.

nyozás végett. Figyelemmel az iratok nagy tömegére, az ügyeszi indítványt csak szerdán terjesztjük a vizsgálóbíró elé. Emmery, amikor nálam járt szóba hozta, hogy az általa képviselt Banc de Francaise-nak magánjogi követelése van a frankhamisítási ügy révén Wjndischgraetz herceggel szemben. Emmery kijelentette, hogy egyelőre itt kell tartani embereit mindaddig, míg a Banc de Francaise-t érdeklő adatok összessége kezei között nincsen. Ez azonban csak észrevétele volt Emmerynek, mert mind máig bünygyi zárlat elrendelése iránt kérelmet nem nyújtott be.

Zavasz a téiben.

A Dóczy-bál.

Ma küldik szét a meghívót a farsang egnépszerűbb mulatságára a „Dóczy-bál”-ra. A bál fővédnökei és védnökei közt ott látjuk az egyetemes konvent elnökeit, továbbá majdnem a zöszs protestáns közélet jeleseit, kiknek nagy része a személyes megjelenést is megígérte. A mulatságra már tömegesen vásárolják a jegyeket a Méliusznál; különösen a pahlolyokra sok az előjegyzés nemcsak az esti bálra, hanem a műsoros délutánra is, hol Debrecen apró népe számára érkezik sok gyönyörűség. A kedvesebbnél kedvesebb számok beállítására és külső sikere Halassy Mariska izléses és nemes stílusát fogja dicsérni. Az előadást Péterffy tanár csipkefinomságu prologusa nyitja meg. Tóth Árpádné mesejátékában nygvennél több lelkes kis szereplő hirdeti az erény és jószág diadalát. Tréfás Mikulásjáték és a kis elemisták énekes száma, éppenugy, mint a nagy lányok disztornája mindazok számára kedves látvány lesz, akik szeretik a fiatalságot.

A rendezőség a meghívókon is arra kéri a megjelenő hölgyeket és leányokat, hogy egyszerű és divat tulkapásait mérséklő ruhákban jelenjen meg, különös tekintettel a bál komoly céljára és ifjusági jellegére. A férfiak sötét utcai ruhában jöhetnek.

Jegyek válthaltók: kizárólag csak a Méliusznál, a bál napján délután és este a pénztárnál. Felülfizetések az iskola-építés céljára a kített ivéken mindkét helyen eszközölhetők.

A délutáni előadáshoz külön műsor adatik ki.

Aki meghívót nem kapott, de arra igényt tart, adja be címét a „Dóczy-bán”.

Csödtömög árusítás

A vb. Aszódi Márton ruhakereskedő csödtömögéből az összes téli áruk (kabátok, öltönyök, szövetek) a mai naptól kezdve a Ferencz József-ut 1. szám alatt lévő üzleti helyiségben a királyi törvényszék felhatalmazása alapján darabonként eladatnak.

DARÓCZI JÓZSEF
ügyvéd,
csödtömögadóknok.

Huszonöt milliárd korona kárt okozott az árviz.

Harmincegyezer magyar holdat öntött el tanyákkal együtt. — Horthy Miklós kormányzó az országos gyűjtési bizottság elnöke. — Vass József népjóléti miniszter tanácskozása a sajtó képviselőivel.

Budapest, jan. 11. Vass József népjóléti miniszter tanácskozássra hívta a sajtó képviselőit, hogy velük az árvizkárosultak felségélyezésére indított gyűjtési akció előmozdításának lehetőségeit megbeszélje és hogy őket az árvizkáróll és az árvizkárosultak mai helyzetéről informálja. A gyűjtési akciót a népjóléti minisztérium már megindította, azonban sajnálattal jelentette ki a miniszter,

hogy az aziránt megnyilvánult érdeklődést a frankhamisítás szencziációjának kérdése háttérbe szoritotta.

Arra kérte a sajtó tagjait, hogy az akció iránt ébresszék fel ismét a nagyközönség érdeklődését. A kár méreteire vonatkozóan nincsenek még teljesen pontos megállapítások, bizonyos azonban az, hogy

az árviz 31 ezer magyar holdat öntött el, tanyákkal és épületekkel együtt és mintegy 48 ezer hold terület az, amelyről a lakosság elmenekült.

Az árvizkár bár jelentékeny mértékben mégsem olyan méretű, hogy a jövő évi terméselátásra katasztrófális lenne, ami annál is kívánatosabb, merthisz az a külföld szempontjából nemzeti kérdéssünkre is kihatással lenne.

A gyűjtési akciónak legfőbb feladata, hogy a 48 ezer katasztrófális hold menekültjeit és azok állatállományát élelmezni tudja és hogy a menekültek hiányos ruházatát mielőbb pótolja. Nagyobb összegre lesz szükség a velőtömögvek beszerzésére. A károsult

gazdáknak hosszabb lejáratu kamattalan kölcsönt fognak nyújtani, amelyre a fedezetet fekvőségeik fogják képezni. A legnagyobb gondot az 550 tanyaépület rekonstruálása fogja képezni, ami a gyűjtési akció legsürgősebb feladata, mert a hajlékába visszatérő gazda fogja a legkönnyebben és a legkisebb anyagi áldozattal hajlékát ismét felépíteni.

A miniszter megállapítása szerint az egész kár a kölcsönök, valamint a házak megmaradt alkatrészeinek beszámítása mellett kb. 25 milliárd körül mozoghat.

Ezt az összeget kell a gyűjtési akció eredményének szállítani. Az árvizkárosult területek felségítő országos bizottsága megalakult, amelyben az országban Horthy Miklós elnöklésével minden kiváltsága képviselve van. Az ügyvezető enöki tisztelet Vass József népjóléti miniszter tölti be. Az akció részére a Pesti Hazai Első Takarékpénztár, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál, Magyar Általános Hitelbanknál, és a Pestitakarékpénztárnál van folyószámla, amelyre adakozó befizetések történhetnek az országos segélyalap címére.

A miniszter kéri a nagyközönséget, hogy minden adakozást e címre és ne közvetlen az árvizkárosult területekre küldje, mert a centrális szervezésre való tekintettel ezek ismét vissza fognak küldetni a fentebb jelzett címre. Hangsúlyozta a miniszter, hogy a begyűlt összeg minden fillérje a segélyakciót fogja szolgálni.

A postánál már most bevezetik a pengő tarifát.

A díjszabást revízió alá veszik. — A levélforgalomban visszaállítják a békebeli hármas fokozatot.

Budapest, jan. 11. Dr. Demény Károly államtitkár a posta és távíró vízerigazgatójának elnöklésével ma délelőtt a pengő tarifá bevezetésével kapcsolatban értekezlet volt, amelyen az összes mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi érdekltségek kiküldöttjei részt vettek.

Dr. Demény Károly államtitkár ismertette a pengő értékszámítás bevezetését, rámutatott arra, hogy a posta elérkezettnek látja az időt arra, hogy a pengő értékben való számításához hozzáfogjon és ezért elhatározta a pengő díjszabás bevezetését.

Tekintettel arra, hogy a régi ko-

ronaérték nem minden esetben fejezhető ki kerekben pengő értékben, a pengő díjszabásra való áttéréssel kapcsolatban a posta, távíró és telefondíjszabás bizonyos mértékű revízió alá kerül.

Részletesen ismertette azután a pengődíjszabás tervezetét, amelynek életbe léptetése jelentős változást jelent a levélforgalomban, amennyiben az eddigi 20-as fokozat helyét vissza állítják a régi békebeli hármas fokozatot. A tervezet szerint a távírószolgálatban 20 gramm súlyú a levelek szállítási díja 2 ezer korona, azaz 16 fillér 250 gramm súlynál 2500

korona, azaz 28 fillér, 500 grammig 5 ezer azaz 40 fillér lesz.

A helybeli levelezőlap szállítási díját a tervezett 600 koronáról 500 koronára, azaz 4 fillérre szabja le.

A távírdánál a gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekeket távíra szem előtt a belföldi forgalomban egy szónak a díját 6 fillérre azaz 750 koronában állapítja meg a tervezet. A távírbeszélőnél a budapesti helyi előfizetési díjak annyiban változnak, hogy az alap díj az eddigi 100 ezer koronáról 10 pengőre, azaz 125 ezer koronára emelkedik, ezzel szemben azonban a beszélgetési díj 2000 koronáról 12 fillérre, vagyis 1500 koronára száll le. Ez azoknál az előfizetőknél, akiknek nagyforgalmu állomásuk van, lényeges engedményt jelent. Az új bélyegek előreláthatólag márciusban kerülnek forgalomba.

Dr. Demény Károly államtitkár bevezető szavai után a bemutatott tervezet alapján eszmecsere indult meg, amelynek során az egyes érdekltségek kiküldöttjei figyelemreméltó javajavlatokat tettek. Ezeknek tárgyalását dr. Demény Károly államtitkár kifizetésbe helyezte és az értekezletet a közel jövőben megismétlik.

Ma lesz a szülők iskolájának megnyitó előadása.

A „Szülők iskolája” megnyitó előadását ma január 12-én délután 6 óra kor tartja dr. Veross István ref. tanító képző intézeti igazgató a városi háza közgyűlési termében. A ponyvairodalom szerepéről beszél. Hogy mily fontos téma ez a szülők s a nevelők szem pontjából, azt most e helyen már nem vitatjuk, csupan utalunk arra a bizonyára még élénk emlékezetben levő debreceni törvényszéki tárgyalásra melyen a halálra ítélt detektív gyilkos, Rácz az ítélet kihirdetésékor nem azt kérte, hogy kegyelmezzenek meg neki, hanem hogy mentse meg az ifjúságot a ponyva irodalomtól és a rossz hajlamokat keltő daraboktól, mert ő is ennek az áldozata.

Utalunk továbbá a fiatalokruák bíróságának az Iskolakivüli Népművelési Bizottsághoz intézett azen átiratára, mely szerint Debrecenben 5 fiatalokru gyermek, 10-14 évesek kimentek a „dsungel”-be vesélni. A dsungel a Hatvan utcai temető volt s ott eltek egy pár hétig, éjjel az állami gyermekmenhely raktár helyiségéig feltörték, az arra menő asszonyoktól a ruhákat elszedték s így tartottak fenn magukat, míg a rendőrség el nem fogta őket.

A tárgyalás folyamán előadták, hogy ők a moziban látták a dsungel vadászatot s ők is ugy akartak vadászni, mint ott látták.

Ugy hisszük ezek után, hogy minden szülőt érdekelni fog ezen előadás, mely a nagy érdeklődésre való tekintettel pontosan 6 órakor kezdődik. — Belépődíj nincs! (S. F.)

Kényszerkölcson kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Kitűnő
lérd fehérneműk
Frank Edénél

A P O L L Ó

A Dzsungel királynője.

V I G S Z I N H Á Z

Éva titka
és az
Aranyfüst.

Előadás a Kereskedelmi csarnokban Széchenyiről.

Értekes előadást tartott vasárnap a Kereskedelmi csarnokban Szántó Samuel bankigazgató „Széchenyi és a kereskedelem” címen.

Széchenyi korszak alkotó munkásságának ismertetése közben éles megvilágításba helyezi a kereskedelem és ipar fejlődését előmozdító tevékenységét is.

Előadása végén azt a tanulságot vonja le, hogy a mai nehéz helyzet képezette is biznunk kell a talpraállásunkban, s ezért mindenkinek küzdelme is kell. Ebben a küzdelemben pedig Széchenyit kell eszmény képül elfogadni.

Az előadást nagy tetszéssel fogadta a közönség.

A postatakarék betétek új kamatlába.

Budapest, jan. 11. A kereskedelemi miniszter a pénzügyminiszterrel egyet értően a múlt év december 16. 20. ikt. rendeletből különös tekintettel a Magyar Nemzeti Bank legutóbbi Hivatalis kamat redukczióra 1925. december 25. től kezdődő visszamenőleges hatállyal a m. kir. postatakarékpénztár takarékküzlét ágában a takarékbetétek után fizetendő kamatlábát 7 százalékkal állapította meg. Ugyanekkor a különleges kamatozási betétek (állami kezlésben álló alapok és alapítványok takarékbetéteinek, továbbá összesztített betéteknek) kamatlábát 8 százalékkal állapította meg.

Megszökött sonka tolvaj.

Négy sonkát lopott ki a husfűstőlől.

Kellemetlen meglepetés érte tegnap délelőtt Tokaji Imre Csokonai ucca 41. szám alatti lakosát. Az udvarán lévő husfűstőlőjéből délelőtt 9 és 10 óra között ismeretlen besurranó tolvaj a fűstre akasztott négy sonkáját ellopta. Tokaji Imre látott az ucca ajtóban ólalkodni egy gyanús külsejű férfit, aki mikor észrevették, hogy figyelik tovább állott, mégis egy óvatlan pillanatban eltudta követni a sonkák pést.

A károsult feljelentésére a rendőrség megindította nyomozást az ilyen tolvaj iránt, akiről személyleírást sem tudott adni Tokaji Imre s így a nyomozásnak igen nehéz dolga lesz, hogy a tolvaj egy darabig nyiladogan csempézzet a pácolt sonkák.

Nagy ékszertolvajlások Békéscsabán.

Békéscsaba, jan. 11. A Békéscsabai Gazdasági egyesület főtitkárának Sölymi Lipótnak lakását alkulcsos felhantották és 150—200 millió korona értékű ékszert raboltak el. A rendőrség reggel épen helyszíni szemlével foglalkozott, amikor Ruhmann Kálmán gabona bizományos bejelentette, hogy Andrassy uti lakását tegnap fel törve találta a szekrényéből ékszereit és aranypénzi hiányoztak. Azt hiszik hogy a budapesti betörők voltak Békéscsabán.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből, jelvények, éremek, ékszerek, könyvtárszék, művek. **Dávidházy Kálmán** könyvtárszék és jelvények r. t.-sége, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Leégett a Pesti Hirlap palotájának kupolája.

Nagy tüzvész Budapesten.

Budapest, jan. 11. Ma délután 2 órakor nagy tüzet jelentettek a tűzoltók központi őrségének. Az első jelentés úgy szól, hogy a Pesti Hirlap Vilmos császár uti épületének kimagasló kupulája, amelynek tetején egy fátylát tartó szobor állott, kigyuladt. A tűz hatalmas lánggal csapott fel és már az első jelzésre nagy számú tűzoltóság vonult ki a helyszínre. A kupola azonban ekkor már egy a Vilmos császár uti, mint a Klotild uccai részen égett. A tűzoltók három-négy emeletnyi magasságból kezdték meg a létra fokán az oltási munkát. A Vilmos császár ut és Klotild ucca

környékén teljesen megállt a forgalom. A főkapitányságról kirendelt rendőrkordon a rendőrtisztek vezetésével elzárta az utat, úgy, hogy senki sem közelíthette meg a Pesti Hirlap épületét.

Rövid idő multával, főleg a Niagara segítségével sikerült a kivonult tűzoltóknak a tűz továbbterjedését megakadályozni. Három órakor már teljesen eloltották a tüzet és a tűzoltóknak csak vigyázó őrségei maradtak a helyszínen, hogy esetleges új kigyuladással azonnal kéznél lehessenek.

Nem vállalja senki Debrecen város háborús mozgósítási költségeit.

Tizennégy éves követelés, amit le kellett írni.

Nem mindennapi ügy került tegnap a városi tanács elé. Még a világháború első hónapjaiban a városi pénztár több olyan kiadást teljesített, melyek a katonaságot illették. Így például a nyulasi kolera 1500 koronájába került a városnak. Más egyéb költségekkel mint például a mozgósítással felmerült költségekkel együtt 5127 koronára rugott az az összeg, melynek megtérítését a város a katonaságtól várta. Nagy összeg volt ez akkor a jó békebeli koronákban.

A világháború után egy bizottságot alakítottak a háborús követelések el-

bírálására. A városi tanács ehhez a bizottsághoz fordult követelésével. Közben a honvédelmi miniszter értesítette a várost, hogy ezeket a követeléseket bírni utra nem lehet terelni. A tanács a bizottsággal hosszú iratváltásokat folytatott le s végeredményben most azt a választ kapta, hogy az utódállamok közül egy sem tekinthető a monarchia hadserege jogutódának; így a követelés egyik államot, a magyar kormányt sem terheli. A tanács nem tehetett egyebet, minthogy törölte a régi követelést.

A nagy hideg s az erős fűtés miatt hét helyen keletkezett tegnap kéménytűz Debrecenben.

A tűzoltóság mindig kivonult.

Annak az irtozatos erejű szélviharnak, amely tegnap hajnalra várhatóan ismét kemény telet hozott Debrecenre, különös és rendkívül szokatlan következményei voltak. A Firtelen jött hideg miatt ugyanis a lakásokban erősen fűtöttek és a nagy tüzelés, valamint az erős szél következtében a kéményekben felgyülemlelt kerom sok helyen kigyuladt és kéménytűz támadt.

A tegnapi nap folyamán egymás után hét helyre hívták ki a tűzoltókat mindenütt kéménytűz miatt. — Már reggel 7 órakor a Szepességi ucca 37. szám alá hívták ki a tűzoltókat, nemsokkal később 8 órakor a Szent Anna ucca 26. szám alá majd 10 órakor egyszerre két helyre a Rákóczi ucca 21. és a Csillag ucca 65. szám alá, majd 11 órakor a Henckert ucca 89. szám alá, ahova két gőzbeskendővel vonultak ki a tűzoltók mert telefonon tető tüzet jelentettek.

A helyszínen azonban kiderült, hogy itt is kéménytűz van.

A délután folyamán 4 órakor a Jókai ucca 9. szám alól jelzték kéménytűzet, este 5—6 óra között pedig a Szappanos ucca 13. számú házhoz hívták ki a tűzoltókat.

A tűzoltóságot minden egyes helyre két eroborból álló tűzország vonult ki, hogy nagyobb veszedelemnek elejét vegye, mert a szélviharban támadó esetleges tűz katasztrófális következményekkel is járhatott volna.

Pénze után

legmagasabb kamatot fizet a Nagy Lajos áru és Ingatlanforgalmi Vállalat DEBRECZEN, VERES-UTCA 9. SZÁM. Alapítva: 1900-ban.

A jándéktárgyak

hölgyek részére a legkedvesebb!

Kölniviz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikür-kazetta. Illatszertörök csiszolt üvegből stb. legolcsóbban, nagyválasztékban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám

FEBRUÁR

13

Ujságírók karneválja

az

Arany Bikában

Rubinstein Erna zenekari karnagy lesz Debrecenben.

A világhírű Rubinstein Erna, aki mint hegedűművész az egész világ dicsőítését vívta ki, rövidesen Debrecenbe — szülő városába — jön s itt szándékozik eltölteni hosszabb szabadság idejét.

Itt tartózkodása alatt új oldalról fog bemutatkozni, amennyiben átveszi az Egyetértés filharmonikus zenekar vezetését. Rubinstein Erna ugyanis bevégezte a karnagyi tanulmányát s már be is mutatkozott mint dirigens, még pedig nagy sikerrel.

A jövő hónap elején már a Rubinstein Erna vezényletével fog hangversenyezni az Egyetértés, de ezenkívül Budapesten, Szegeden és Miskolcon is tervbe van véve az Egyetértés hangversenye.

Rubinstein Erna azonban nem csak kivételes tehetségével, hanem anyagilag is segíti az Egyetértést, fedez a vendégszerzés költségeit s ezen kívül 25 millióval segíti a zenekart.

A debreceni közönség nagy érdeklődéssel várja a hangversenyt, amelyen a kiváló művésznőt mint dirigens ünnepelheti.

Nagy hideg Debrecenben.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmérséklet érezhetően süllyedt Debrecenben, ma reggel már mínusz 10 fok C. volt. A felhőzet változó, csapadék alig fordult elő.

Időprognózis: Változékony, hidegebb idő várható, helyenként, inkább csak délen havazással.

Börkeztűk, elismert legjobb műrőrségben, **Vitézségi Piac ucca 12.** Csatos bélelt kutyabőr keztyűk 150.000 szőrmébélésű női keztyű 200.000, vas tag szarvasbőr csatos férfi keztyű 220.000, csatos szarvasbőr női keztyű 160.000, fagyelleni fűlvédő 30.000 K.

Köhögés rekedtség esetében, valamint a torok bántalmainál legelső szaktekintélyek által legjobban az Egger mellspasztallit ajánlják. Ezen kitűnő ízű cukorkák az étvágyat és a gyomrot nem rontják és biztos hatásúak. Több mint 60 év óta vannak forgalomban és úgy a belföldön, mint az egész külföldön a legnagyobb mértékben beváltak és a legjobb hírnévnek örvendenek.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon számai:
Reggeltől estig 141.
Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Debrecen város üdvözi a Pénzügyi Központ új elnökét. A pénzügyminiszter a Pénzügyi Központ elnökévé dr. Elischer Viktort nevezte ki. A városi tanács tekintve, a városnak a pénzügyi központtal való szíves viszonyát, elhatározta, hogy üdvözlő levelet küld az új elnöknek.

Aberle Raymond fizetését továbbra is kintalja a város. A legutóbbi létszámapaszta alkalmával Aberle Raymond, a világitási vállalat helyettes igazgatója B. listára került. A világitási vállalat ennek folytán január 31. sejjével beszüntette Aberle fizetését. A beszüntetés panasz tárgyává téve, a városi tanács utasította a vállalatot, hogy további intézkedésig folyósítsa az illetményeket.

P. Nagy Zoltán igazgató január 1-iki zeneszerzői hangversenyére jegyek mártól kezdve váltották Méliuszban, Hegedüs és Sándorné és a zenedében 10—20—30 ezer K.

Debrecenben 136 hadiözevegny kap végkielégítést. Négyórán egy kormányrendelet megengedte, hogy a hadiözevegnyek megválhassák illetményei két végkielégítéssel. A felülvizsgálás megtörtént és a népjóléti miniszter 136 debreceni hadiözevegnynek 1 tal ki végkielégítést a célra 258 millió koronát küldött. Ezeknek a hadiözevegnyeknek január elsejével megszüntették illetményeik kifizetését.

Kit támogasson hát a belügyminiszter? . . . Hónapok óta folyik iratváltás a minisztériumok s Debrecen város között a II. számú gazdasági iskola építése körül, mely célra a város 200 millió koronát kért az államtól. Az iratváltások eredménye csupán a belügyminiszter ígérete lett, hogy támogatja a kultuszminiszter gondolatát, nevezetesen, hogy a 200 milliót a külföldi saját kölcsönéből szaksítsa ki Debrecen. A város nem ment bele az ügyes ajánlatba, hanem felírt ismét a belügyminiszterhez s arra kérte, hogy ne a kultuszminisztert támogassa vele szemben, hanem őt a kultuszminiszterrel szemben.

Új évben! Új szerencse!
Huzás feltétlenül két hét múlva
1926. január 26-án.

HÉT KILO SZINARANY
AZ
ARANSORSJÁTÉK
HÁROM ELSŐ
FŐNYEREMÉNYE

1 főnyeremény 4 kg. SZINARANY
1 nyeremény 2 kg. SZINARANY
1 nyeremény 1 kg. SZINARANY
1 nyeremény 3 wagon = 300 q buza
1 nyeremény négyüléses automobil
1 nyeremény kereszt húros zongora
1 nyeremény teljesen felszerelt motorkerékpár
5 nyeremény teljesen felszerelt varrógép
10 nyeremény teljesen felszerelt kerékpár
200 nyeremény különböző arany és ezüst tárgy
Egy sorsjegy ára: 10,000 korona!

Új évben! Mindenütt kapható Új szerencse!

Megrohmozták Londonban földhitel kölcsönünk aláíró helyeit.

A kölcsön szencziós sikere. — Angol lapvélemények.

Budapest, jan. 11. A magyar földhitel kölcsön szencziós sikere állandóan foglalkoztatja a sajtót. Noha idáig nem lehetett még megállapítani a beérkezett jegyzések egész összegét, a lapok azon a nézetben vannak, hogy a kölcsönt többszörösen túljegyezték. A kbocsátó Hambro bankház nyilatkozatot adott ki, amelyben türelemre inti a közönséget és megnyugtatta elsősorban a kisebb jegyzőket, hogy a vidékről postán beérkező jelentéseket arányosan figye-

lembe fogja venni. A szenczióssal alig lehet elkészülni előbb, mint a jövő hét vége.

A Financial News több vidám epizódot beszél el arról a rohamról, amelyet a közönség az aláíró helyek elé intézett. Az egyik kölcsönjegyző megnyugtatót akart szenczió, vajjon a mostani Középeurópai árvíz nem fogja-e esetleg elmosni mindazokat a földkeket, amelyeket jótalóul kínáltak. Amint a megnyugtató választ megkapta már elkészt a jegyzéssel.

A Katholikus Otthon ifjusága vasárnap tartotta meg ismerkedési estejét, impozáns keretek között. A műsor igen szép és végig változatos volt, mégis ki kell emelnünk Szilva Árpád és Zakar Lajos egyszerű hegedűjátékát, Szegedy Gyula vidám humoros monológját és Perényi J. Ferenc magyar nótáit, de a többi számok is kiérdemelték a közönség viharos tapsait. Az est a Hímnusszal, a magyar irasdsággal fejeződött be. A precíz rendezés és a végig élvezetes és kedves műsor Fehér fészkelendő fáradságát és szakavatottságát dicséri.

(—áry)

Némethi Mária a legnagyobb élő magyar énekesnő a bécsi opera tagja első debreceni hangversenye a szeczió szencziója. Jegyek Méliusznál.

Január 12. Hőcst Margit, Schumann, Ferrar Albertina a hegedűirodalmi gyöngyeit játsza január 10-án Abrányi Emmel a Zenedében. Jegyek Méliusznál.

Egy debreceni fregatt hadsagy elvesztette pénztárcáját két és fél millióval. Hétfőn reggel megjelent a rendőrségben Kamarás László Hatvan uca 1. szám alatt lakó fregatt hadsagy és bejelentette hogy fekete fehéres csikos selyem pénztárcáját vasárnap este a Vigaszínház mező 8 órás előadásán a balközép 8. számú emeleti páholyban elvesztette. A tárcában 2 millió korona készpénz, egy 1132. számú vasuti arképes igazolvány és egy a honvédelmi miniszter által kiadott arképes igazolvány volt. A rendőrség a nyomozást megindította.

A villany vezeték hosszabbítására a nagyerdői tanári lakásokig. A városi tanács tegnap foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy a világitási vezeték hosszabbítsák meg a nagyerdői körúton a tanári lakásokig. A tanács határozatot adott az indítványnak s a munka keresztülvételére utasította a világitási vállalatot. A vezeték meghosszabbítás 12 millió koronába kerül.

Az éjjeli mulatók kitélepitése. Még a múlt évben az egyik Erzsébet uccal éjjeli mulató engedélyének meghosszabbításával kapcsolatban mozgalom indult meg, hogy ezeket a zajos mulatókat a pályaudvar s az ispotályi templom környékéről telepítsék ki. Többszöri iratváltás követte a mozgalom megindítását. Most a kerületi rendőrkapitányság válasza érkezett a városhoz. E szerint a pályaudvar úgy is a város végén van, templom pedig néres közelben, tehát ez idő szerint nem mutatkozik szüksége a kitélepitésnek.

Debrecen szab. kir. város köztisztasági és fuvarozási vállalat a háziszemélt invarovást elvégző jelentkezés esetén a Homok- Nyil- és Apaffy utcákon be akarja vezetni. Akik a fuvarozást meg óhajtják rendelni, jelentsek be a szándékokat személyesen vagy levelezőlap útján a vállalat Városháza földsz. 18. sz. irodájában.

Hetekig folyton könnyezett. Különös betegség került szóba tegnap a városi tanács ülésén. A városi házipénztár terhére végzett szegénygyógykezelés kapcsán felemlített, hogy L. J. masamódeány a debreceni Szent-János kórházban kezeltetett 28 napon tal — könnyezésben. A sajtóságos betegség költségeit a Munkás biztosító pénztár utján rendezték.

Elhalasztott sorsjátékhuzás. Az Ifjarművészeti sorsjáték huzását a pénzügyminiszter engedélyével folyó évi március 21-re halasztották el.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Hász Imre ág. ev. KISS Gizellával rk., Albert Miklós ref. Faragó Máriával ref., Gorzsás Lajos ref. Pócsi Máriával ref., Glaut Károly ref. Havasi Erzsébettel rk., Skultéty Sándor rk. Tolnay Ilonával ref., Nagy István ref. Vargi Erzsébettel ref. dr. Lénárt István ref. Kárász Erzsébettel rk. Szűcs Pál ref. Koroknai Emával ref.

Házasságok: Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Pinczés József ref. Nagy Juliánával ref., Fröhlich Rezső rk. Vértési Eszterrel ref., Cséri János ref. Györfői Eszterrel ref. Kálmán Imre ref. Kaádi Zsuzsannával ref., Kapási Mihály ref. Kratzer Ilonával ref., Molnár János rk. Irassy Katalinnal rk., Törzsök József ref. Valizki Borbálával rk. Georze Sándor rk. Dabóczy Gabriellával rk., Gelb Miksa izr. London Juliánával izr., Stefanidesz János ág. ev. Lánckai Borbálával ref., Keserű József ref. Koest Erzsébettel rk., Kovács Sándor ref. Szabó Gizellával ref., Kállai István rk. Horváth Erzsébettel ref., Takács András ref. Bodnar Erzsébettel rk. Szalontai József ref. Dob Juliánával ref., Kereszt Gyula ág. ev. Sebők Ilonával rk., Kovács Géza ág. ev., Pélnik Annával rk., Szántó Lajos ref. Kónya Margittal ref., Boros András ref. Major Erzsébettel ref., Mihály János rk. Erdelics Erzsébettel rk. Tóth József ref. Szőlősi Puskával ref., Deák Lajos ref. Pálfi Erzsébettel ref., Butor László ref. Sánta Sárával rk., Biri Ferenc ref. Nyilas Vilával ref.

Dr. Várady Szabó Jánosné a Szent Annán elvesztett egy 10 millió koronás függőt.

Nagy kár érte tegnap dr. Várady Szabó Jánosné Battyányi ucca 20. szám alatt lakó urasszonyt. Pelben feltizenkettő és egy óra között lakásától a Szentanna uccai művészházig és vissza a Vigkedvi Mihály ucca 11. számú házig tartó utvonalon elvesztette három kis és egy nagy köves briliáns fülönfüggőt.

A gyönyörű ékszer 8—10 millió koronát ér. A károsult urinő egy millió korona jutalmat ad a megtalálónak. Tekintettel a fiatalas értékre, a rendőrség is a legerélyesebb nyomozást indította meg a megtaláló után.

Két nap halottai. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő halálozásokat jelentették be: Csulak György ref. 52 éves, Szoboszlai Imre ref. 54 éves, Márkus József rk. 39 éves, Janó Imre ref. 72 éves, Eszenyi Imre ref. 29 éves.

Lemezdémnyek, öntött vasedémnyek, korcsolyák, legelősebben Kovács Gyula a vasúletében, Bika mellett, sarkon. **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök újfájóntása Sipkovits Béla** üveg műipar; vállalata. Sziv u 14—16. Telefon 356.

Két nap újszülöttei. Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt két nap a következő új szülötteket jelentették be: Balasko Mihály városi lovász, leány Erzsébet; Nagy Károly máv. futó, fia József; Orbán István kereskedő, fia István; Nagy Sándor kiskéző, leány Katalin, Schiffrann Gyula fa- és mészkereskedő, fia Sándor; Széplakt Péter kiskéző, leány Mária; Kapussi István napszámás, fia István; Jancsó Lajos rendőr tisztv. fia Lajos; Székely Béla szabóság, fia Béla; és egy törvénytelen újszülött.



Meinl Gyula R. T.
Piac-ucca 59. szám.

Tűzifa

apitást háznál megbízható pontossággal vállal nagyobb tételben géppel, kisebb tételben pedig kézi erővel. **Debreceni Fabank R. T.** Piac ucca 77. Telefon: 11—87.

Teherautó
pótkocsival, négykerék hajtásos — **oladó**
Érdeklődni lehet: Szathmáryné, Kőlosay-ucca 17-ik szám alatt.

Színház.

Kedd, jan. 12. Anna-bál. D) bérlet.
Szerda, jan. 13. Anna-bál. B) bérlet.
Csütörtök, jan. 14. Anna-bál. C) béri

A Csokonai színházban leszállították a hely- árakat.

Nagy mértékben fokozza a színház-
bajárást Kardoss Géza újabb aldoza-
tos elhatározása. Már a mai naptól
kezdődőleg leszállította a helyárakat
még pedig olyan jelentősen, hogy
az országban mástól kétféle Debrecen-
ben lesz a legolcsóbb színház.

Az új helyárak a következők: Föld-
szinti családi páholy 220 ezer korona,
Földszinti kis páholy 180 ezer. Emeleti
családi páholy 220 ezer. Emeleti
kis páholy 150 ezer. Másodemeleti kis
páholy 80 ezer. Tánlásszék első sor
45 ezer. II. III. IV. sor 40 ezer. V., VI
VII. sor 35 ezer. VIII, IX. X. sor 30
ezer. XI, XII, XIII. 25 ezer. XIV-től
végig 20 ezer. Erkély ülés 15 ezer.

A délutáni helyárak: Földsz. csalá-
di páholy 180 ezer. Földsz. kis páholy
140 ezer. Emeleti családi páholy 180
ezer. Emeleti kis páholy 120 ezer. —
Másodemeleti páholy 80 ezer. Tánlász-
ék I. sor 35 ezer. II, III, IV. sor
32 ezer. V., VI, VII. 30 ezer. VIII, IX.
X. sor 25 ezer. XI, XII, XIII. sor 20
ezer. Tánlásszék a többi sor 15 ezer
korona. Erkély 12 ezer korona.

Az új olcsó helyárak a mai nappal
lépnek érvényben.

**Új olcsó helyárak a Csokonai szin-
házban.** Tekintettel a nyomasztó gaz-
dasági helyzetre a színház igazgató-
sága az amugy is alacsonyra szabott
helyárakat viszonyítva az ország többi
színházaihoz leszállította, hogy
mindenkinél lehetővé tegye cultur.
igényeinek kielégítését.

**Legolcsóbb helyára és legjobb tár-
sulata az országnak a Csokonai szin-
házban.**

Anna bál kivételes nagyszerű ope-
rette, ma kedden D) bérletben.

**A farsang legsikerültebb mulatsága
az Anna bál a színházban.**

**Az új olcsó helyárak mellett kerül
már ma kedden színre Anna bál ka-
tagáló gyönyörű zenéjű sláger ope-
rette.**

Saltanova és Nikitin szenzációs tár-
sulat mutatnak be az Anna bál előadá-
sain.

A t. hátrulékos bérlőket kéri az igaz-
gatóság, hogy a január 12. — 5. elő-
adásra — esedékes bérletösszegeket
okvetlen befizetni szíveskedjenek.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Apolló: Január 12. kedd. A Dzsungel
királynője, kalandok Afrika őser-
dőjében 14 felvonásban. A látványos-
ságok nagy filmje a szinte megköze-
líthetetlen vadonban. Érdekes mese-
szöveget és csudálatos méltó felvéte-
lek.

Vigszínház: Két attrakció egy elő-
adásban. I. Biró Lajos a Havasi
gyopár filmen. Éva titka, szenzációs
vigjáték 7 felvonásban. II. Az arany-
füst vigjáték 6 felvonásban.

Pallagi akadémia hallgatók!!

Tiszturak és önkéntesek részére
megrendelésre és készen is kap-
hatók elsőrendű angol
lovagló csizmák
FALUSY KÁROLY cipész, ezüst-
kosorus mesternél, Csapó-uca 41.

Egy munkás dinamittal levegőbe röpítette feleségét és 4 gyermekét.

Agyukban dinamitot rejtett el. — A feleség és két gyermek szörnyethalt.

Kopenhága, jan. 11. Svédország
egy kis városkájában Avastában a
mult éjjel Johnson előmunkás leve-
gőbe fűpitette feleségét és négy gyer-
mekét. A lefekvés előtt dinamitot rak-
ott agyukba, melyeket két erős
gyújtószinórral látott el és a zsirór
végét saját ágyához vezette. Mikor

mindnyájan elaludtak meggyújtotta
a gyújtószinórt és a robbanás pár
pillanat alatt bekövetkezett. A ház
teteje a levegőbe repült és az összes
családtagok kirepütek az udvarra.
Az asszony és két gyermek azonnal
meghalt, a többiek életben maradtak.

Sport.

**Az országos ifjúsági birkózó baj-
nokságot** vasárnap délután bonyolítot-
tak le Budapesten a DTE kiváló bir-
kozoja, Köllner révén Debrecen is er-
szült egy bajnokságot. Fredmények
a következők:

Könnyűsúly: 1. Klínger UTE. 2.
Klein TTK.

Kis közepsúly: 1. Köllner DTE. 2.
Saly Vasas.

Nagy közepsúly: 1. Herváth János
Postas. 2. Szeifert Vasas.

Nehézsúly: 1. Fonyogi FIC. 2. Tai-
lich UTE.

**A badarugó bírák közgyűlése elma-
radt.** A vasárnapra összehívott tiszt-
újító közgyűlés a tagok kellő számban
való megnem jelenése következtében
határozat képtelenség miatt nem volt
megtartható. Tekintettel a közgyűlés
megtartásának sürgető voltára, vasár-
nap, január 17-én délelőtt 10 órakor
a vármegyehaza I. 19. sz. szobájában
fog az megtartani. A tisztújításon ki-
vül is még fontos ügyek vannak a
napirenden. A 17-iki közgyűlés a meg-
jelent tagok számára való tekintet-
 nélkül határozatképes lesz.

Ismét megnyitnak a jégpályák. —
Tegnap hajnalra ismét hidegre vá-
lított az idő s mélyen a fagypontra
szállott a hőmérő a korcsolyázók nagy
örömeire. A jégpályákat igyekeznek
előbb rendbe hozni az illetékes tá-
nyezők. A nagyerdői jégpályán tegnap
délután kezdtek meg a munkát s ha
az idő nem változik, ma délutánra
már lesz is jég és ismét lehetséges
lesz korcsolyázni a Nagyerdőn, de a
többi jégpályákon is folyik a munka.

Az ösztről elmaradt Magyar Kupa
mérkőzések februárban már sorra ke-
sülnek. Február 14-én a DVSC—BUSE
febr. 21-én pedig a DVSC—BUSE
győztes KIKSE mérkőzés fog lezajlani.

A mai tőzsde.

A mai értéktőzsde irányzata barát-
ságos árfolyamokkal nyitott. Az ár-
folyamok már nyitáskor a legutóbbi
zárlati nívó felett indultak és a bécsi
szilárd hírekre a vezető értékek to-
vábbi árnyerésre tettek szert. Fixpa-
pírok piaca vontatott nyitás után ja-
vult, egyedül a népszivetségi kölcson
lanyha.

Zürichi zárlat: Paris 1972.5. London
2011 fél. Newyork 517 háromnegyed
Brüsszel 2350. Milano 2991. Amster-
dam 208.15. Berlin 123.20. Bécs 72.90.
Szófia 367 fél. Prága 1532 fél. Varsó 64
fél. Budapest 72.55. Belgrád 917 fél.
Bukarest 232 fél.

Terménytőzsde zárlat: A mai ter-
ménytőzsde az irányzat kenyérmag-
vakban szilárdabb, egyéb cikkeken
tartottak voltak, a forgalom csak bu-
zában meglehetősen a többi változatlan.
Hivatalos árak: Buza 76-os tv. 315
—320. 77-es tv. 420 425. 78-as tv. 425—
527.5. 79-es tv. 327.5—430. rozs 245—
250. köles 200—215, többi változatlan.

Ferencvárosi selésvásár: Irányzat
vontatott. Felhajtás 7000, árak: köny-
nyű 13—14.5. közép 16—16.5. nehéz
17—17.5.

Vágómarhavásár: Irányzat venta-
tált, üzlet mellett tartott. Bika lany-
hább. Ökör I. r. 13—14.5, kivételesen
15—15.5, közép 9—12.5, nehéz 6—8.5
bika jobb 11.5, kivételesen 15.5—15,
közép és gyenge 6—14, tenér jobb 15.5
13.5, kivételesen 14—14.5, közép és
gyenge 6—10, kicsontozni való 3.5—
5.5, növ. marha 5—10.5.

**Budapesti devizatőzsde hivatalos ár-
folyamai:** Angol font 345699—346699,
csk. korona 2109—2117, dinár 1230—
1265, dollár 71550—71950, francia frank
2728—2743, hollandi forint 28647—28747
lei 322—325, leva 508—512, líra 2870—
2890, márka 16953—17003, osztrák ko-
rona 10020—10061, Belgrád 1261—1265
Berlin 16966—10716, Bukarest 319 fél,
324 fél, Brüsszel 3236—3246, Kopen-
hága 17737—17787, London 345690—
346690, Milano 2867—2877, Newyork
71162—71362, Páris 2718—2728, Prága
2110—2117 fél, Szófia 598—512, Varsó
8350—9850, Bécs 19931—19961, Zürich
13768—13808.

Nyilttér.

Kérelem.

Felkérem azt az urat, aki vasárnap
este fél 11 órakor, Kossuth uccán
tanúja volt egy leány bekísérésének
és annak pártját fogta, szíveskedjék
nálam jelentkezni.

Németi Juliska,
Deutsch Ignácénál.
Piac ucca 26-b.

Arverési hirdetmény

A Libakeri közhirt-község határo-
zata folytán a tulajdonokat képező
Szegfű-ucca 13. számú csészházat,
valamint a Viola-ucca 19. számú 72
negyszögöl üres telket szabad kézből
a legtöbbet ígérőnek folyó hó 24-iken
délután 3 órakor a keréggazda lakásán
Viola-ucca 20. sz. alatt el fog adatni.
Bánatpénzül 1.000.000, azaz egymillió
E6 koronát az árverést megelőzőleg a
bírtokosság megbízásából Sellyei Jó-
zsef keréggazda kezébe leendő.

Sellyei József.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Bálintér 19., ref. püspöki bérpalaeta.
Telefon 11-99. Telefon 11-99

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi
közvetítő nemcsak Debrecen, hanem a
vidék közönsége is jól tudja, hogy
legolcsóbb beszerzési forrás
Debrecenben.

Minden szükségletét egy helyen itt
szerezheti be a mai viszonyok között

Gyönyörű hálósobák, vas-
butorok, magános butordara-
bók, sodronyágybetétek, afrik
és lószőrmatracok, Schöberli-
ágyak, sezlencok, diványok,
csodaszép kandelaberek, a
legjobb minőségű tuncelt-szék-
kek állandóan raktáron. —
Nagyválaszték névnapi és al-
kalmi ajándéktárgyakban, —
szilveszteri tombola-lárgyak-
ban a legolcsóbb árutól a leg-
finomabb darabokig.

A legkifinomott gyártmányú ameri-
kai Underwood-írógépek Debrecenben
kizárólag az Ingóságközvetítőben ren-
delhetők meg.

Mindent felsorolni ebben a hirdetés-
ben lehetetlen, tehát: mielőtt bármitt
venni, vagy eladni akar, saját érde-
kében jöjjen el az Ingóságközvetítőbe.
Milliókat spórolhat meg és mindent
egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű butorait.

Tűzifa

száraz állapotban aprítva, vagy hasá-
bcs, valamint porosz és hazai szenes
olcsón házhoz szállít pontos mérlege-
léssel: Debreczsal Fabank R. T. Piac
ucca 77. Telefon: 11—87.

**Legolcsóbb
legtisztább
legtakarékosabb**
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut,
tegyen próbarendelést

a Gázgyárban!

1 mázsa ára: 75.000 korona,
házhoz szállítás 4000 korona
és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy árengedmény,
kedvező fizetési feltételek. Telefon 74

Csanak József Krt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac-ucca 51. Telefon 70.

Akácfa

és nyárfát lábba állókat megvé-
telre és kitermelésre keres:
Debreceni Fabrik R. T. Piac -u.
77 szám. Telefon: 11-87.



Biztos megélhetés!
Ki akar olcsón
hozzájutni korcs-
mához? Vendéglő-
höz? Kifőzéshez?

Hirtelen közbejött okok miatt
nevetséges potom árért megkap-
ható most egy ilyen üzlet a vá-
ros legelőkelőbb uccájában.

**Lakással együtt! Rögtön
átvehető és beköltözhető!**
Nevetséges potomár! Egy
igazi alkalmi vétel!

**Bővebb felvilágosítás
nyerhető a Nagy Lajos
Irodában, Veres-u. 9.**



Rohanni

a foglalommal!
Amíg nem késő!
25 millió egy ház,
nagy telekkel!

Ugy-e hogy hihetetlen? Pedig így van!
A Csapókert legelejen, a Kinizsi-
ucca 13. számú ház, szerényebb
lakással. Egy szoba, konyha. Té-
glából épült, cseréppel fedett nyári-
konyha. Fűkamara, sertésöl, kut-
klozett, konyhakert. — Csemege-
szőlő. A lakás előtt szőlőlugas.
Éppen a ház előtt van az uccai
villanylámpa.

**Aki legelőbb leteszi a foglalt
e ház eladása felett rendelkező
Nagy Lajos Országos Ingatlanfor-
galmi Irodában, Veres-ucca 9-ik
szám alatt — azé lesz a ház!**

Patkány

és egér 24 órán belül kiirtható
szabadalmazott irtószerezrel. Na-
gyon olcsón kapható

STERN

festékkészletben **PIAC-UCCA 10. SZ.**
Blkával szemben. Ugyanott poloska
és svábbogár irtószerekből nagy raktár.



Gazdálkodók Háznevők!

Alkalmi vétel!

Vagyonmegosztás miatt jutányos
árért meg lehet kapni a Méntelep
közvetlen közelében, a Fischer bácsi
kocsmaja mellett levő

Csigekert-ucca 41. számú házat

**Ez a ház nem korthoz van
ám, hanem frontál néz**

a balmazújvárosi és büszkerményi sin-
párra. Előtte van a „Baromvásártér”
vasúti megálló, tehát már ezért is
értékes hely.

Hatalmas nagy telek. Három épü-
lettel. Kényelmes lakással. 2 nagy
istállóval. Kocsiszin, göré, sertésöl,
baromfió, konyhakert, gyümölcsfák,
sütőkemence, beépített sparherd. Be-
költözhető lakás.

**Az eladás sürgős lévén,
odaadjuk még 75 millió
koronáért is!**

Nézzék meg előbb, s csak azután
jöjjenek be a vételi jogügyletet meg-
kötni, a foglalt letenni — az ingat-
lan eladása felett rendelkező NAGY
LAJOS Irodához — Veres-ucca 9.

TEGDÉS női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részlet-
fizetésre Öltönyt, vagy télikabátot vállaltok.

Nincs többé nedves lakás!

A nedves lakás

nemcsak butorsít teszi tönkre és a szoba levegőjét
teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből avagy vályogból
építve, egyedül a Gottwald-féle szabadalmazott szil-
getelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket,
magtárakat, jégvermeket, medencéket,
stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„Isolár“ **műszaki vállalat,**
Debrecen, Szent Anna ucca 11. sz.

Apró hirdetések.

Levelezés

„Könyv 27”
felgőze levél van a ki-
adóban, kérem átvén-
ni. 5986

Ajánlat

Vigye rögtön,
ha rossz a cipője, jól
gyorsan készült női tar-
sarok 30 férfi, 35 női, 1-
jeles, talp. sarok 90
ferfi 100. Varrott talpa-
lás jutányosan. Meret
után, új férfi box 220.
261 fél 290.000. Gazdár-
kódnak férfi boxszima
meret után 400.000 kész
cipők, eszímák kaphatók
Lábián. Rábóczi utca
71. Eötvös sarok. J.
Uelenhelyiséje

Értékes pár lépésnyire
forgalmas helyen átadó
Cim kiadóban. 5200

Ványolast
elfogadok, határ var-
rott 10 ezer kor. oldal-
varrot 6 ezer. Sziget
József, Csapókert, Ja-
rosi ucca 5 sz. 5765

Tőkepenz
után havi három-négy
percent kamatot fizet-
tünk Értekezhetni ké-
lőn 3-5 ig. Cim a ki-
adóban. 5941

Pénz
Olcsó pénzkezesint köz-
vetít, drágább kamatot
kieserel olcsóra a Pa-
taly Iroda. Csapó 19.
keresztépület. 5984

Jó házikoszt
bentkezésre és kinor-
dásra jutányos áron —
kapható. Varga u. 28. x

Utcai
butorozott szoba azon-
nal kiadó Értekezni 1
órától 3-ig Csrepe ut-
ca 24. Szűcsék. 5945

Köszvényél.
csuszál használja a híres
Király-balsámot. régen
bevált házszer. — Egy
üveg ára 25.000 K. Grósz
Nagy Ferenc gyógyszer-
résznel Debrecen. Arany
Egyzaru gyógyszerár
(színház mellett.) 6

Accumulatorokat
tölt szakszerűen. Rosch
világítás, gyertyák, de-
lejgyújtók, autocerok
összes villamos cikkek.
Rádió lakatrézek, gyá-
ri árban. Földvári Debr-
i elektrotechnikai —
gyár. Széchenyi ucca
55. Telefon 168. 16

Rádió
készülékek és alkatré-
zek, audion csövek, fel-
hallgatók, accumulator
és audó-telepek stb. —
Rádió amatőr készü-
lékek javítása és átalaki-
tása, accumulator töltés
a Földvári-féle Deb-
receni Első Elektrotech-
nikai gyárban. Széche-
nyi ucca 55. Telefon 168 8

Olaj
pogácsát keres megvé-
telre Engel, Verbőczy
ucca 3. 5969

Mindenes
leány jó bizonyítvány-
nyal 15-re uti hához
felvétetik. Szentpály
ucca 32. Erdősné. 5968

E hó 9-én
este 7 óra tájban el-
veztettem 750 ezer kor-
onát a Kossuth és Piac
ucca sarkán. A meg-
találó szolgáltatassa be
a rendőrségre. Jutalom
felében 5 kgr. házi szap-
tant kap. 5973

Elvesztett
szombaton délután 2-
3 óra között egy 9 hó-
napos széke koca ma-
lac. Szíves megtaláló
szíveskedjen Kozma
Mihályné: Biharj telep
keresztvári ucca 78. ér-
tesíteni, hol illő juta-
lomban részesül. 5966

Elvesztett
szombaton délután 2-
3 óra között egy 9 hó-
napos széke koca ma-
lac. Szíves megtaláló
szíveskedjen Kozma
Mihályné: Biharj telep
keresztvári ucca 78. ér-
tesíteni, hol illő juta-
lomban részesül. 5966

Úgyes
butorozó ajánlkozok —
Bolyvóné, Bercsényi u.
42. 5980

Uccaj
butorozó szoba 1-2
személyre kiadó. Nyom-
tató ucca 22. 5974

Három
szobás, teljesen modern
kényelem ellátott lakás
a Piac ucca kellő köz-
ségi átadó. Értekezhetni,
szántó ruházlet. 5977

Szoba,
konyha, kevés telepés-
sel azonnal átadó. 1-1-
déső ucca 24. 5973

Egy
butorozott szoba kiadó
Sziv ucca 6. sz. 5zv.
Bökönyiné. 5972

Egy
jobb családból való te-
nyes vagyok befőtő-
nek ajánlkozom. Csoko-
nai u. 26. 5967

Kiadó
egy szoba hazi mun-
kért, kisebb család-
Hunyadi 15 sz. 5974

Írókép
kapható írásu, vizsváto-
kesvet használát eladó
Simonvi ut 11. 5884

Kereslet

Két
kvartélyos azonnal fel-
vétetik. Homokkert u.
107. 7 ajtó. 5981

Bizalmi
kóst keresek 800 mil-
ió óvadékkal. Tiszta
multu ref. kereskedő.
Cim a kiadóban. 5982

Jókarban
levő rövid zongorát ke-
resek megvételre. Ci-
met a kiadóban. x

Elvesztett
létfőn délelőtt egy bril-
lons fél fülbevaló. —
Battányai ucca 20 sz.
kaptól a Szentanna u.
a Vigkedvő Mihály u.
11. számú házig. Be-
csületes megtaláló illő
jutalmat kap. Cim a
kiadóban. 5975

Elvesztett
szombaton délután 2-
3 óra között egy 9 hó-
napos széke koca ma-
lac. Szíves megtaláló
szíveskedjen Kozma
Mihályné: Biharj telep
keresztvári ucca 78. ér-
tesíteni, hol illő juta-
lomban részesül. 5966

Olaj
pogácsát keres megvé-
telre Engel, Verbőczy
ucca 3. 5969

Mindenes
leány jó bizonyítvány-
nyal 15-re uti hához
felvétetik. Szentpály
ucca 32. Erdősné. 5968

E hó 9-én
este 7 óra tájban el-
veztettem 750 ezer kor-
onát a Kossuth és Piac
ucca sarkán. A meg-
találó szolgáltatassa be
a rendőrségre. Jutalom
felében 5 kgr. házi szap-
tant kap. 5973

Eladás

HATÉ SANDOR
nyug. m. kir. állampénz-
tári tanácsos „O. F. B.”
ingatlanirodájának hir-
detései:

Ötszobás parkettes mo-
dern új ház központhoz
közel jutányos áron el-
adó.

Háromszobás szép ház
nagy kerítél központ
békoltózással kettőszáz
betyen rilló.

Négyzobás furdőszo.
Első újonnan festett ház
azonnali beköltözéssel
egyszázhatvanrilló.

Csapó utca nagyver-
tékű üzletes ház ven-
dégivel kettőszázmillió
Virán utca 41. számú
ház egyzázhatvanrilló.

Csapókert, Lepke utca
4. számú ház gyümöl-
csősszel, szőlővel ötven-
millió.

Iroda Széchenyi utca 55
barn az utvarban. 5842

Eladó
tanvás bírtok 4 hold fal-
szőlővel kövesút mellett
a várostól 6 kilométer.
Sziv ucca 18. 5896

Két sílfon
eladó Csapókert, János
ucca 89. 5888

Eladó
ház Katz telep 11. sz.
Csmós István. 5936

Eladó
Debreceni Csizmadia
Arucsarnok azüvekeze-
re részvény. Cim a ki-
adóban. 5995

Eladó
földek: Ondódon 2 és
10-3-4-5-9 hold.
Homok. 6-16-19 és
52 hold. Ondó szőlőn
24-36 és 45 hold, eza-
kon kívül kisebb na-
gyoblat. Bővebb felvi-
lágosítást nyújt a Pa-
taly Iroda, Csapó ucca
19. keresztépület. 5983

Keltetőgép
retroléum fűtéssel 60
tőszára eladó. Bethlen-
ucca 26 száma. 5953

Moketárnitúra
ruhaszekrények, könyv-
szekrény eladó Simonf.
ty ucca 17. alattai uc-
cai lakásban. 5975

Reköltözhető
családi ház nagy gyü-
mölcsősszel ipartelep-
nek alkalmas olcsón
eladó. Cim a kiadóban
5971

Tenyészbika
szin mentali 3 éves el-
adó, megtekinthető a
miképeusi uton 281.
számu gazdaságom-
ban. Értekezhetni En-
gel I. László Verbőczy uc-
ca 3. szám. 5970

Eladó
drét kerítést ez való
szővő és összehajtos
tábori fűvő 40 kilós
lakatos üllő. Értekez-
hetni Iparkamara Kise-
László házfelügyelőnél
5805

Eladó
egy jókarban levő tize-
des mázsa Rakovszky
ucca 17 szám. 5893

Részletfizetésre új és használt kerékpárokat

vásárolhatnak hitelképes egyének
heti és havi törlesztésre is:

Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.